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Ata da décima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos trinta dias do mês maio, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e 

segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira 

Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro 

que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI 

nº 0110/2023 encaminha Projetos de lei nº 025/2023, nº 026/2023, nº 027/2023, nº 028/2023, 

nº 029/2023 e nº 030/2023. Oficio nº 032/2023 uso da tribuna popular pela AFAIP. Oficio nº 

2.213/2023 GABS/SESPA em resposta ao Oficio CMI nº 084/2023 com requerimento nº 062/2023 

de autoria do vereador Conrado Wolfring. Memo nº 016/2023 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa que justifica sua ausência na sessão do dia 30 de maio de 2023. Memo nº 

004/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que justifica sua ausência na 

sessão do dia 30 de maio de 2023. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 088/2023 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua Deocleciano Reis” a 

40ª rua do Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Projeto de lei nº 089/2023 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua da Paz” a 41ª rua do 

Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Projeto de lei nº 090/2023 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua Girassol” a 42ª rua do Bairro Vitória 

Régia e dá outras providências. Projeto de lei nº 091/2023 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua da Liberdade” a 43ª rua do Bairro Vitória Régia 

e dá outras providências. Projeto de lei nº 092/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua Novo Horizonte” a 44ª rua do Bairro Vitória Régia e dá 

outras providências. Projeto de lei nº 093/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

dispõe sobre a denominação de “Rua Jardim do Éden” a 45ª rua do Bairro Vitória Régia e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 025/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Lucielma 

Pereira Santos. Projeto de lei nº 026/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

Dilsa Alves de Souza. Projeto de lei nº 027/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 
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Maria Moraes Soares. Projeto de lei nº 028/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Rigilene Alves de Araújo. Projeto de lei nº 029/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Fernando José Menezes Brito. Projeto de lei nº 030/2023 de autoria do executivo municipal, 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Wayne Souto de Lemos. Projeto de lei nº 031/2023 de autoria do executivo municipal, 

autoriza o poder executivo a doar, sob forma onerosa, terreno pertencente ao patrimônio municipal 

ao estado do Pará e dá outras providências. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. O presidente concedeu o uso da tribuna popular para 

representantes da AFAIP, onde falaram sobre o cordão do girassol e o projeto vetado pelo 

executivo municipal pedindo apoio dos edis desta casa de leis. Em seguida o presidente propôs 

intervalo regimental de quinze minutos para a comissão se reunir e exarar parecer, a pedido de 

urgência, ao projeto de lei nº 031/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a doar, sob forma onerosa, terreno pertencente ao patrimônio municipal ao estado do 

Pará e dá outras providências. Retomando a sessão o presidente pediu ao primeiro secretário que 

fizesse a leitura dos pareceres das comissões que analisaram o projeto. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto, colocado os mesmos em discussão e 

votação, foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão e abstenção dos vereadores Etevaldo Pereira Lima e Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre o projeto 

que foi votado com urgência e questionou o por que da não aprovação do projeto beneficiando os 

autistas. Falou sobre a presença dos motos taxistas e a presença dos mesmos para reivindicar a 

entrada desleal de um aplicativo de mobilidade no município que prejudicará a classe. Finalizou 

convidando a todos para uma audiência pública para tratar sobre os alagamentos no município e 

a solução para os mesmos. Com a palavra o vereador Rangel Cruz, falou sobre o projeto dos 

autistas e a dificuldades que as mães passam para cuidar dos seus filhos e que o veto será 

analisado e é favorável a quebra do mesmo. Falou sobre a presença de moto taxis e que foi 

procurado pelos mesmos que denunciaram que um aplicativo está irregular no município e pediram 

apoio desta casa, solicitando uma audiência publica com autoridades para tratar sobre o assunto. 

Comentou sobre a morte de um policial militar, senhor Josivan, e deixou seus pêsames a família 

enlutada. Falou das ações de fiscalização do IBAMA na região onde destroem tudo e que é 

questionado pela população. Disse que não podem fazer nada e que perguntou cadê os políticos 

que se elegeram com essa causa e hoje estão sumidos, deixou seu repudio aos órgãos ambientais 

pelas ações violentas. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, comentou sobre o projeto 

do colar dos autistas e que o veto será derrubado e as crianças não podem ser prejudicadas. Em 

relação aos mototáxis, pediu que fosse enviado oficio ao COMTRI solicitando o cumprimento da 
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lei e da fiscalização dos aplicativos irregulares no município. Falou sobre as ações do IBAMA na 

região e que esses órgãos estão tratando muito mal a região e fez duras criticas ao governo federal 

e aos órgãos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, registrou a presença de 

representantes da AFAIP e de moto taxis e que os mesmos perderam seus trabalhos para esta 

nesta casa reivindicando melhorias pela incompetência do prefeito municipal. Falou que os 

vereadores derrubarão esse veto e o cordão girassol será aprovado. Comentou sobre o aplicativo 

irregular que funciona no município e que está causando transtorno aos moto-taxis, lembrando 

que falta apenas uma assinatura para abrir uma CPI contra o prefeito municipal. Finalizou deixando 

sua solidariedade aos garimpeiros da região pelas ações truculentas dos órgãos ambientais. Usou 

a tribuna o vereador Thiago Maciel Neves, comentou sobre o veto ao projeto dos autistas e 

mostrando solidário a essa luta e que é favorável a derrubada do veto ao projeto. Falou sobre a 

reivindicação dos mototaxistas e pediu que os mesmos não caiam em conversas de vereadores 

que não apoiam esta causa e citou o vereador Conrado Wolfring por ser contra os mototáxis. Disse 

que isso não pode acontecer e dará total apoio a esta classe. Com a palavra a vereadora Antônia 

Pereira Farias, comentou sobre o veto do projeto se mostrando favorável ao mesmo e que com 

paciência tudo será resolvido e que jamais deixará de apoiar um projeto dessa importância. Em 

relação aos alagamentos falou que o vereador Conrado está certo e que precisa ser resolvido logo 

essa situação e tem que falar a verdade sobre os fatos. Finalizou falando dos mototaxistas e deixou 

seu apoio total a essa classe para resolver a situação e comentou sobre as ações contra os 

garimpeiros da região, falando da necessidade de se fazer alguma coisa rápida para resolver a 

situação. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, iniciou seu discurso e falou sobre a 

violência sofrida por uma servidora desta casa e pediu mais respeito. Comentou sobre o veto do 

projeto dos autistas e que está dentro do prazo e não é contra, mas precisa de atenção ao veto e 

verificar a sua validade ou não. Disse que não precisa fazer média com ninguém e age por própria 

vontade e esperará para mais detalhes a votação do veto ao projeto. Deixou seu repudio a falta 

de respeito entre os vereadores e não podem ficar se ofendendo, pedindo providencias do 

presidente desta casa. Finalizou entregando homenagem aos garis e as assistentes sociais pela 

passagem dos seus dias. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, comentou sobre a situação 

dos mototaxistas e o funcionamento de aplicativos irregulares e que providencias precisam ser 

tomadas pelo executivo municipal e sugeriram uma audiência pública para tratar sobre o assunto. 

Pediu respeito entre os vereadores da casa e deixou solidariedade ao vereador Thiago Maciel por 

ser ofendido. Falou sobre o veto ao projeto e que entende os prazos processuais e que todos os 

vereadores são favoráveis a quebra do veto, pedindo paciência as mães. Falou que ficou sabendo 

que o prefeito mandará um projeto com mesmo teor e não aceitaram, enfatizando a derrubada d 

veto ao projeto atual. Finalizou seu discurso falando da lei da responsabilidade fiscal lembrando 

que o executivo municipal não realizou audiência para as metas fiscais e tomará providencias a 

respeito. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada 
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em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 235/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de limpeza em todo o Bairro da Paz. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 236/2023 de autoria do vereador Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o 

recapeamento asfáltico na Travessa João Pessoa entre a primeira rua Jardim das Araras e sexta 

rua cidade baixa. Requerimento nº 237/2023 de autoria do vereador Odinéia Serrão Peres, requer 

do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 3ª rua com Travessa Rui Rebelo Bairro Jardim 

das Araras. Requerimento nº 238/2023 de autoria do vereador Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal o recapeamento asfáltico na sétima rua cidade baixa, entre Raimundo Preto e 

Travessa São José. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 239/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a inclusão de redutor de velocidade 

na 34ª rua com Travessa Rui Rebelo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 240/2023 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a volta da firma AGR 

para manutenção na Comunidade do Degredo e Universo. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 241/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal os serviços de implantação de uma canaleta para escoamento de água ao lado do Paço 

Municipal. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 242/2023 de autoria da vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de tapa buracos na 3ª rua com Travessa 

Jardim das Araras no Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 243/2023 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo a implantação de uma faixa elevada na travessa 15 de 

agosto com avenida Belém. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 244/2023 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento com 

piçarra/encascalhamento de vias de acesso a Escola Maria Almeida Silva estrada do KM 28 

Comunidade São Raimundo. Requerimento nº 245/2023 de autoria do vereador João Raimundo 

de Barros Junior, requer do executivo municipal a construção de uma ponte ou serviço de 

implantação de bueiro hidrossemeadura e estrutura de concreto na estrada do KM 26 Comunidade 

São Raimundo. Requerimento nº 246/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a construção de uma ladeira do mata burro Buriti sentido 

Comunidade California ou serviço de implantação de bueiro com hidrossemeadura e estrutura de 

concreto. Requerimento nº 247/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal a limpeza e roçagem da beira do Campo da 25ª rua depois da 

Travessa Raimundo Preto, Bairro Bom Remedio. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

248/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

construção de uma Escola de ensino fundamental nos padrões MEC no Bairro Nova Miritituba. 

Requerimento nº 249/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a construção de uma Escola de ensino fundamental nos padrões MEC no Bairro 

Wirland Freire. Requerimento nº 250/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 
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requer do executivo municipal a troca do acesso de entrada e saída dos alunos do CMEI Dr. 

Everaldo Martins no Distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 251/2023 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de sessão solene no 

dia 22 de agosto pela passagem do dia do advogado. Requerimento nº 252/2023 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de sessão solene para homenagem 

pela passagem do dia do advogado e advogado trabalhista. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 253/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o serviço de patrolamento da 1ª rua do Bairro Vale do Piracanã. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 254/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade São Luiz do Tapajós. 

Requerimento nº 255/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal reiterar o requerimento nº 106/2023. Requerimento nº 256/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação com troca 

de refletores queimados no campo de esportes da Comunidade São Luiz do Tapajós. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 257/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer 

do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Santo Antônio II. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 258/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a recuperação e terraplanagem na vicinal que dá acesso a 

comunidade Nova Vida km 35 sentido Jacareacanga. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 259/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a 

limpeza do Posto de Saúde do Bairro Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

260/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a reforma 

da praça poliesportiva do Bairro da Liberdade. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

261/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma 

da Praça do Bairro da Liberdade. Aprovado por unanimidade. Moção nº 031/2023 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer aprovação de moção de pesar a família do senhor Francisco 

Sinval dos Santos. Aprovada por unanimidade. Moção nº 032/2023 de autoria do vereador Etevaldo 

Pereira Lima e Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer aprovação de moção de aplausos aos 

aprovados na 2ª fase do exame da OAB. Aprovada por unanimidade. Moção nº 033/2023 de 

autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer aprovação de moção de aplausos de 

massoterapia. Moção nº 034/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer aprovação 

de moção de aplausos aos profissionais do CAPS II. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 

035/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos 

aos operadores de maquinas. Aprovada por unanimidade. Moção nº 036/2023 de autoria do 

vereador Dirceu Biolchi, requer aprovação de moção de reconhecimento em memoria da senhora 

Katiane Nazaré da Silva Pinheiro. Indicação nº 012/2023 de autoria do vereador Jose Belloni 

Nunes, indica ao executivo municipal a instalação de placas de sinalização com nomes das ruas e 
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de preferencias no bairro centro do município de Itaituba. Indicação será enviada ao executivo 

municipal para providencias. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                            Luiz Felipe Marques Cordeiro  

          Presidente                                                          2º Secretário  


